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Об’єднання Німеччини. Отто фон Бісмарк.
(Конспект уроку із всесвітньої історії 9 клас)

  

                                                              Розробила:
                                                          Бас Ганна Романівна,
                                                          учитель історії та правознавства
 Ридомильської ЗОШ І-ІІІ ступенів,
 спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,
                                                          педагогічне звання «старший учитель



Мета: ознайомити учнів із соціально-економічним становищем Німеччини        50-60х р.р. XIX ст., передумовами, шляхами та етапами  об’єднання Німеччини; формувати уміння, навички пошукової діяльності міжособистісного спілкування;  розвивати  уміння аналізувати інформацію, аргументувати власну думку; критично мислити; комунікативні компетентності; виховувати повагу до інших націй і народів.
Тип уроку:  інтерактивний
Перебіг уроку.
    І. Організаційний момент.
    II. Актуалізація опорних знань.
    Пропоную здійснити невеличкий екскурс у минуле Німеччини .
Увага на екран:
Запитання:
1.Які рішення щодо Німеччини були прийняті на Віденському    конгресі?
2.В якому році і з якою метою було створено Митний Союз?
Скільки німецьких  держав увійшло до нього? Хто відіграв провідну роль?
3. Які події розгорталися у Німеччині в 1848-1849р.р.? Чи вдалося досягти мети ? Чому, аргументуйте свою думку.
 III. Мотивація 
Надії на об’єднання Німеччини,  німецькі патріоти стали пов’язуватися із Пруссією - єдиною країною здатною об’єднати Німеччину.
Увага на екран
1)1 квітня 2015року Німеччина відзначала 200-річчя від народження першого канцлера Отто фон Бісмарка.
Проблемне запитання №1 Що Бісмарк залишив у спадок такого,що німці й досі його вшановують?
2)Бісмарк пережив себе,але не свою велич і дозволив собі лише задля вічного життя втратити сенс життя .                                      ( Генрі Трейчке)
Проблемне запитання №2  Чому англійський дипломат сказав про Бісмарка такі слова?
3)Хто чесно ставиться до своєї Вітчизни, той повинен тепер надати підтримку урядові на обраному ним шляху, аби не допустити краху ,який загрожує нам усім .
  Проблемне запитання №3 Які паралелі можна провести між Німеччиною того часу і подіями сьогодення в Україні?
 Проблемні запитання , які нам сьогодні потрібно з’ясувати ,опрацювавши зміст матеріалу.
IV. Оголошення  теми та  мети  уроку .
                                             План
1. Передумови об’єднання Німеччини .
2. Об’єднання  Німеччини . Отто фон Бісмарк
Очікувані результати  Після цього уроку учні зможуть: 
- аналізувати соціально-економічне становище Німеччини у 50-60р.р. XIX ст;
- визначати головні передумови об’єднання Німеччини ; 
- аналізувати зміст «великонімецької» та «малонімецької» концепції об’єднання країни;
- показувати на карті місце основних подій пов’язаних із об’єднанням Німеччини ;
- висловлювати власну позицію щодо особистості Бісмарка,його ролі в історії країни ;
- аналізувати етапи об’єднання Німеччини шляхом  «заліза і крові»;
	Дата
	Подія
	Наслідки

	1864р
	Війна з Данією 
Пруссія-Шлезвіг
Австрія-Гольштейн
	

	8 червня
1866р
	Прусська армія захопила Гольштейн
	

	3 липня 
1866р
	Битва в с.Садова біля Праги
	

	23 серпня 
1866р
	У Відні укладений мирний договір
	

	19 липня 
1870р
	Франція оголосила війну Пруссії
	

	10 травня
1871р
	Підписано мир у Франкфурті
	Ельзас,Лотарингія


	18 січня
1871р
	
	


   На кожній  парті є  стікери. Занотуйте,будь ласка,  на клеючій стороні, що ви очікуєте від цього уроку… На  етапі рефлексії   порівняєте реальні результати з очікуваними .
V. Надання необхідної інформації.
Розповідь учителя
 У 50-60-х роках XIX ст. У Німеччині тривав період стрімкого економічного піднесення. Унаслідок завершення промислової революції, країна посіла третє місце за часткою у світовому промисловому виробництві після Великої Британії та США. Основу зростання промисловості у Німеччині становили досягнення в машинобудуванні. Розвивалися й інші галузі промисловості. Сформувалися великі промислові центри: Берлін, Вестфалія, Рейнська область. Однією з передумов економічного зростання була діяльність Митного Союзу.  Підприємці й робітники Німеччини були зацікавлені в національному об’єднанні, розуміючи, що лише єдина держава могла надати їм умови для вільного пересування капіталів.
   Проте, після поразки Революції 1848-1849р.р. Німеччина залишалася роздробленою країною. Політична роздробленість перешкоджала зростанню торгівлі, заважала залізничному будівництву, послаблювала роль Німеччини і на міжнародній арені, перетворюючи її на другорядну державу. Німеччина потребувала сильного лідера, який би зумів розв’язати ці проблеми. 
   І ростом на політичному обрії Пруссії, з’являється зірка, неочікувано, але дуже вчасно, яскравості довготривалості якої можна було хіба, що позаздрити. І ім’я цієї зірки – Отто фон Бісмарк, який був призначений у 1862 році на посаду голови уряду і своїм головним завданням вбачав об’єднання Німеччини.
         Випереджувальне завдання
   Один із учнів класу знайомить усіх із біографією Бісмарка. 
2015р- рік Бісмарка у Німеччині
Звертаємось до історичних джерел с. 99. (обговорюємо)
 Увага на екран
Шляхи:
   - Революція «знизу»- усунення князівських династій;
    - революція «згори»- підпорядкування всіх німецьких держав владі однієї найсильнішої.                                
Концепції:
 -«великонімецька»- утворення Великої Німеччини, яка мала б включати Австрійську імперію;
       -«малонімецька»- об’єднання німецьких держав навколо Пруссії, виключаючи Австрію.
VI.  Інтерактивна частина.
Запитання до учнів
I група - Прибічником якого шляху об’єднання був Отто фон Бісмарк?
II група - У чому ж відводилася роль Пруссії в процесі об’єднання Німеччини?
III група - Як поетапно здійснювалося об’єднання Німеччини і яка роль відводиться Бісмарку?
   На ці запитання ви зможете відповісти, попрацювавши в групах. Робота з документами (історичне джерело, додається) Всі групи опрацьовують одні й ті ж самі історичні джерела  і дають відповіді на  свої завдання, аргументуючи власну думку. 
Учитель підводить підсумки по питанню об’єднання Німеччини та ролі Бісмарка в цьому процесі.
[bookmark: _GoBack] VIІ.   Етап рефлексії
Відповіді на проблемні запитання
Увага на екран(очікувані результати учителя) Кожен учень, методом «мікрофон», зачитує зі стікера власні очікувані результати і робить висновок: чи здійснилися його очікування? 
Запитання до груп:
 І - Бісмарк - дипломат
1. Як ви гадаєте що найбільше вплинуло на формування Бісмарка як дипломата? 
2. Яке завдання майбутнього ставив перед собою Бісмарк будучи дипломатом?
ІІ - Бісмарк – політик
1. Яким був план об’єднання Німеччини Отто фон Бісмарка? Що означав його вислів «залізом і кров’ю»? Як відповідно до нього відбувалося об’єднання німецьких земель?
2. Охарактеризуйте Отто фона Бісмарка як політичного діяча. Якою є його роль в історії Німеччини?
ІІІ - Бісмарк – реформатор
1.Які на вашу думку, реформи започатковані Бісмарком, були найбільш ефективними?
2.Яку мету ставив перед собою Бісмарк, запроваджуючи у Німеччині соціальне законодавство?
Підведення підсумків: Роль Бісмарка для Німеччини важко переоцінити. Бісмарк став борцем Німецької імперії, нової централізованої держави, яка за два десятиліття під його управлінням перетворилася на провідну державу Європи і світу. Талановитий дипломат, геніальний політик – став для Німеччини  «національним героєм» Зрештою, - збагатив світ афоризмами.
VII. Домашнє завдання.                                                                               
Прочитати параграф 12; охарактеризувати наслідки  об’єднання Німеччини;  І група – порівняти процеси об’єднання Італії та Німеччини,  опрацювавши  історичне джерело - с. 64.

 


         




